
Ata da sessão ordinária da oitava legislatura da Câmara Municipal de Ulianópolis, realizada em 

vinte e nove de agosto de dois mil e vinte e três. Presidente: vereador Jarles Queiroz, 1º 

secretário: vereador Givaldo Mesquita e 2º secretário: vereador Babal do Povo. Aos vinte e nove 

dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, a hora regimental, no prédio da Câmara 

Municipal além da mesa acima referida compareceram ainda os seguintes vereadores: Marcell 

Gineli, Daniel Pereira da Silva, Luiz Estevan Guzman, Nilton do Salão, Heider Carvalho e Igor Gatti. 

Havendo quórum legal o presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura bíblica feita pelo 

vereador Marcell, solicitou da secretária a leitura das atas anteriores que, após serem lidas, 

discutidas e votadas foram aprovadas por unanimidade de votos, solicitou ainda a leitura dos 

expedientes e das proposições onde constavam Resolução nº 14.211 do Tribunal de Contas dos 

Municípios -TCM/PA. Que dispõe sobre a prestação de contas da prefeitura municipal de 

Ulianópolis, do exercício de 2002, de responsabilidade da Srª Suely Xavier Soares, Resolução nº 

14.198 do Tribunal de Contas dos Municípios – TCM/PA. Que dispõe sobre a prestação de contas 

da prefeitura municipal de Ulianópolis, referente ao exercício financeiro de 2003, de 

reponsabilidade da Srª Suely Xavier Soares, indicação nº 058/2023 de autoria do vereador 

Daniel, nº 059/2023 de autoria do vereador Marcell, parecer da comissão de justiça ao Projeto 

de Lei nº 485/2023 que cria a Medalha Mérito Davi Resende em homenagem a comunidade de 

Ulianópolis, parecer da comissão de economia e finanças ao Projeto de Lei nº 485/2023 e Projeto 

de Lei nº 482/2023 de autoria da vereadora Eliana Aguilar que institui a Lei Mª da Penha nas 

escolas do município de Ulianópolis, publicas e privadas. Ato seguinte o presidente passou para 

a ordem do dia, encaminhou as Resoluções do TCM/PA, para as comissões, colocou em discussão 

as indicações nº 058/2023 encerrada a discussão foi colocado em votação sendo a mesma 

aprovada por unanimidade de votos, colocou em discussão a Indicação nº 059/2023, encerrada 

a discussão foi colocada em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade de votos, 

colocou em 1ª discussão o Projeto de Lei nº 482/2023, encerrada a discussão foi colocado em 1ª 

votação sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos, colocou em discussão o Parecer 

da Comissão de Justiça e Finanças ao Projeto de Lei nº 485/2023, encerrada a discussão colocou 

em votação sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos, colocou ainda em discussão o 

Parecer da Comissão de Economia e Finanças ao Projeto de Lei nº 485/2023, encerrada a 

discussão foi colocado em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos. Ato 

seguinte o presidente franqueou a palavra aos senhores(a) vereadores e vereadora. O vereador 

Marcell solicitou a palavra, referenciou aos presentes e agradeceu aos Deputados Eder Mauro e 

Rogerio Barra pela Emenda destinada a Comunidade Kauana para um poço artesiano, segundo 

o vereador a obra já foi entregue, o que foi motivo de grande alegria para os moradores, 

parabenizou todos os enfermeiros do município, por conta do piso salarial da classe que já foi 

destinado ao município e finalizou agradecendo. Em seguida a vereadora Eliana solicitou a 

palavra referenciou aos presentes, falou que visitou algumas escolas, acompanhada do Pastor 

Abraão da Igreja Adventista apresentando um projeto social para os alunos, que é Quebrando o 

Silêncio, que hoje é uma lei municipal de sua autoria, e que o tema desse ano é gravidez na 

adolescência, um tema que infelizmente é a realidade de muitas famílias, independente de 

classe social, agradeceu a todos os envolvidos nesta ação que contou com a participação dos 

educadores, Secretaria de Assistência Social, conselho Tutelar e enfermeiros e que estas 

palestras foi um convite para uma ação maior ainda que aconteceu no Centro de Convenções 

onde a prefeita esteve presente, agradeceu aos profissionais que participaram da ação 

voluntariamente e finalizou agradecendo ainda aos seus colegas, o presidente desta casa 

vereador Jarles pelo apoio a procuradoria da Mulher no evento, aos vereadores Nilton e Estevan 

pelo apoio e a prefeita Kelly pelo evento. Em seguida o vereador Nilton do Salão solicitou a 

palavra, referenciou aos presentes e falou que esteve no Km 25 da estrada da Pagrisa, atendendo 



ao pedido de um morador da área, e neste local existe uma ponte que precisa ser restaurada, 

não tem como passar com um veiculo e isso impede que o ônibus escolar pegue alunos, que 

precisam caminhar sete Km para chegar até a estrada que o ônibus escolar trafega e pediu o 

apoio de seus colegas para resolver a situação e finalizou agradecendo. Em seguida o vereador 

Babal do Povo, solicitou a palavra, referenciou aos presentes e falou dos projetos que irá 

apresentar nesta casa como mudança de horário das sessões e redução do número de 

vereadores e explicou de que forma é feito essas mudanças na lei orgânica e finalizou 

agradecendo. Ato seguinte o presidente passou o cargo ao primeiro secretário, assumiu a 

tribuna, referenciou aos presentes, parabenizou a gestão pela reforma da UBS do Bairro 

Palmeiras, uma reivindicação antiga dos moradores, que só agora pode se concretizar, 

parabenizou ainda o Dep. Joaquim Passarinho, que muito tem contribuído com o município 

destinando Emendas Parlamentares, parabenizou ainda a vereadora Eliana e o vereador Nilton 

por seus empenhos na busca de recursos o que contribui no desenvolvimento, e que todos 

fazendo sua parte o município avança. Agradeceu a todos que contribuíram para a realização da 

Ação Cidadania promovido pela Câmara Municipal, e que a Ação foi marcada pelo ministério 

público em uma campanha a nível estadual denominada “Meu Pai Tem Nome”  houve vários 

serviços ofertados, inclusive de DNA, todos gratuitos, contou com a participação de um número 

bastante expressivo de pessoas interessadas em tirar documentos, parabenizou a Igreja 

Adventista pelo projeto Quebrando o Silêncio, o pastor Abraão e a vereadora Eliana e todos os 

envolvidos, disse que a comunidade Kauana foi beneficiada, além do poço artesiano, com rede 

de energia elétrica pela gestão e que o vereador contribui bastante com essa emenda para o 

poço artesiano e informou que o piso salarial dos enfermeiros já está na conta e que o prazo é 

de trinta dias para o pagamento, será feito os cálculos para que seja pago dentro do prazo e 

finalizou agradecendo. O presidente reassumiu seu lugar na mesa, agradeceu a presença de 

todos, desejou uma ótima semana a todos e em seguida declarou encerrada a sessão. 

 

 

Ratificação: presente a vereadora Eliana Aguilar. 

Ratificação: vereador Marcell 

Onde se-lê: emenda destina a comunidade Kauana 

Leia-se: recursos próprios dos deputados Eder Mauro e Rogerio Barra. 

                    


